

横溪：

推进高标准农田建设 夯实粮食安全“耕”基

本报讯 眼下，横溪街道万亩高标准农田里的水稻长势良好，丰收在望。近年来，街道把高标准农田建设作为全面推进乡村振兴的重要抓手，大力补齐农业基础设施短板，不断提高土地利用率和农业综合生产能力，为促进农业增效、农民增收，保障粮食安全筑牢压舱石。

走进丹阳社区孙盖村高标准农田片区，放眼望去，沟成渠、路成网、田成方，一片绿油油的水稻长势喜人。本地种植大户戴克龙正忙着检查水稻长势和病虫害情况。戴克龙告诉记者，现在种地不仅效益高，而且轻松多了，这多亏了街道实施的高标准农田建设项目。2021年，丹阳社区高标准农田建设项目完工，改造内容包括新建管道灌溉泵站1座，新建硬化沟渠近两千米，同时按实际需求在相应田块设置阀门井，进一步完善“早能灌、涝能

排”的农田灌溉排水体系。而在此之前，孙盖村周边1000余亩地纯靠人工劳作，稻麦灌溉用水只能自行从周边池塘抽水调用，费时又费力。

“现在改造成高标准农田之后，路好了，沟渠也好了，比以前好多啦！”横溪丹阳种植大户戴克龙说。

除了完备的灌溉设施，现场可以看到一千余米的机耕道笔直延伸至田间地头，方便各类农用车行驶自如，助力该片区全部实现机械化种植，达到稳产增产、节本增效目的。戴克龙坦言，现在粮食收割不等晴天了，收割机进出自如，割到哪儿放到哪儿，省事多了！

近年来，横溪街道坚持落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，全面推进高标准农田建设工作，通过科学规划、精准定位，对老旧水稻种植区实施基础设施改造提升，同时积极挖掘可新增水

稻种植地块，完善道路、沟渠、泵站配套，切实增加水稻种植面积，提升粮食产量。同时，街道积极推行高标准农田管护机制，落实属地管护责任，确保数量不减少、质量不降低。据了解，去年以来，街道共实施高标准农田改造提升项目7500亩，新增高标准农田面积4000余亩。

刘洋



近日，东山街道晓里社区在幸福园养老院举办“情暖重阳，共筑‘一老一小’爱心桥”活动。东山小学学生与敬老院老人欢聚一堂，共度重阳佳节。

姚湘京 王俊/摄

“双龙”起舞，带动江宁全域旅游热

(上接一版)

“东部龙头”引领区域发展

“七彩祥云”定制版焰火炫彩夺目、500架无人机交错变换、一望无际的粉黛花摇曳生姿、机械巨兽金兽辟邪火爆亮相……这个国庆，汤山多个文旅新场景持续刷屏各大社交平台。

10月2日下午，园博园内热闹十足。苏韵十三园又见莲花楼十一特辑活动现场人头攒动，不少影迷专程前来打卡。据悉，该活动为园区联名委奇艺顶级流量影视IP《莲花楼》打造的沉浸式线下游园活动，1:1还原影视剧中的经典场景，轮番上演多场“好戏”。“非常开心，我是影迷，知道这里开展了游园活动，专程过来打卡，活动结束后准备再去看看定制焰火秀。”来自江苏常州的游客张菁宜说道。

晚上6时30分，伴随着烟花的“绽放声”与游客的欢呼声，一簇簇璀璨焰火点亮了园博园上空，同时被点燃的还有江宁东部文旅市场。统计显示，10月2日~3日，园博园内的7家酒店全部满房，假期前五天，酒店客房入住率超九成。而紧邻园博园的汤山龙尚民宿村

15家民宿、343间客房，国庆前五天入住率超八成。

“这个假期入住率比去年十一上升了20%。”龙尚村咏尚春民宿老板高凤元这个假期异常忙碌，据他介绍，从园博园开车到龙尚村不到10分钟，自从6月园博园取消景区大门票后，去园博园游玩来龙尚住宿的游客越来越多。

据悉，汤山凭借温泉优势，大力发展文化休旅、康养度假等产业，早已从单一的观光型景点转变为观光和度假休闲并重的复合型度假区，旅游产业向跨界融合的现代服务业延伸，形成江宁东部的“龙头”之势。

“双龙”起舞带动全域开花

《江宁区“十四五”全面提升农村人居环境 聚力打造都市田园乡村示范样板的实施方案》提出，到2025年江宁将构建四大片区、五条示范带、十个聚落体系的“4510”乡村振兴发展新格局。其中，“五条示范带”中西部牛首山—云台山丘陵田园示范带、东部青龙山—汤山运动康养示范带，便是让牛首山和汤山发挥核心带动作用，将各聚落、各村庄有机串联，推动江宁美丽乡村建设由

“一处美”升级为“一路美”。

在此方案指引下，牛首山文化旅游区、汤山温泉旅游度假区深挖景区深厚的历史人文底蕴、独有的地理生态禀赋，持续推动文旅产品上新、加快文旅深度融合，加快构建做强自身、辐射周围、引领带动的文旅格局。

得益于“双龙”起舞的带动作用，国庆假期，我区迎来出游高峰，各板块、各景区景点紧跟消费新趋势、提升传统供给、培育新业态新场景，极大丰富游客假期新体验。统计显示，国庆假期，全区共接待游客263.73万人次，同比增加6.67%；实现旅游综合收入5.54亿元，同比增长5.93%；9月30日~10月6日，全区10家大型商业综合体累计实现销售额3.44亿元，客流量276万人次。

作为首批国家级全域旅游示范区，近年来，江宁一直致力于打造“主客共享，主客共建”的全域旅游目的地，目前已形成牛首山文化旅游区、园博园两大景区中心组团，130公里旅游风景廊道东西串连，黄龙岷、石塘人家、余村等“中国最美乡村”各美其美的全域旅游“版图”。其中，中心组团的引领带动作用显而易见。

孙秉印 江融轩

南京市江宁区人大常委会关于审议意见落实情况测评结果的公告

2024年9月26日，南京市江宁区第十八届人大常委会第十八次会议听取和审议了《关于〈南京市社会治理促进条例〉实施情况执法检查报告的审议意见》等两项审议意见落实情况的报告。

常委会组成人员应到45人，实到40人，通过按表决器的方式，按照满意、基本满意和不同意三个档次，对区政府落实审议意见的情况进行了满意度测评。结果如下：

区政府落实《关于〈南京市社会治理促进条例〉实施情况执法检查报告的审议意见》，满意率和基本满意率97.5%；

区政府落实《关于〈南京市生活垃圾管理条例〉实施情况执法检查报告的审议意见》，满意率和基本满意率95%。

南京市江宁区人大常委会
2024年9月27日

南京市江宁区人大常委会任免名单

(2024年9月26日江宁区第十八届人大常委会第十八次会议通过)

任命：

逯雅娟为南京市江宁区人民法院审判委员会委员；

黄祝祯为南京市江宁区人民法院审判委员会委员；

洪超兰为南京市江宁区人民法院审判委员会委员；

李侠为南京市江宁区人民法院审判委员会委员；

倪健为南京市江宁区人民法院审判委员会委员；

陈小芳为南京市江宁区人民法院淳化人民法庭庭长；

安东东为南京市江宁区人民法院横溪人民法庭庭长；

刘秀为南京市江宁区人民法院速裁审判庭副庭长。

免去：

陈小芳同志的南京市江宁区人民法院横溪人民法庭庭长职务；

刘秀同志的南京市江宁区人民法院滨江开发区人民法庭副庭长职务；

陈张明同志的南京市江宁区人民法院淳化人民法庭庭长职务。

我区召开重大产业项目现场观摩推进会

(上接一版)要增强决心，以决胜状态冲刺全年目标。持续加大调度力度，因地制宜开展攻坚突破，精准发力补短板强弱项，全力争取更好结果；持续提升投入强度，坚定不移抓优质项目投入，精细谋划明年重大产业项目，为江宁未来发展蓄力；持续深化走访服务，对规上企业进行全覆盖走访摸底，尽最大努力帮助企业解决现实困难；持续深挖消费潜能，抢抓消费节点，全面提升汽车、家电等以旧换新政策效能；持续发力招商引资，全面强化创新理念，滚动招引一批成长性高、含金量好的好项目。要上下齐心，以实干作风交好全年答卷。完整准确全面贯彻新发展理念，坚持“一盘棋”统筹推进、“一条心”攻坚克难、“一体化”服务保障，职能部门要强化服务、园街板块要强化担当、安全环境要强化保障，推动各项工作精准衔接、高效运转、闭环落实。

区长黄成文在主持会议时要求，要盯牢重点节点，精准做好四季度目标任务的运行调度，进一步激发有潜能的消费，扩大有效益的投资，全力以赴、全力冲刺全年目标任务。要盯牢重点支撑，抓好工业企业服务，全力推动省市重大产业项目和城建项目建设，积极探索招商引资新路径，大力发展商文旅体融合消费等新业态模式，着力推动房地产高质量发展。要盯牢重点谋划，统筹好发展和安全，谋深谋早明年思路、重点项目、民生实事等，为明年开好局打下坚实基础。

江融轩

政企合力，打造“双千亿”产业集群

(上接一版)山社武在讲话中点赞江宁优越的营商环境，并表示将把习近平总书记的殷殷嘱托转化为做好工作的强大动力，坚持高水平科技自立自强，扎实推进打造“双千亿”产业高质量发展行动，全力建设世界级的能源互联网高科技领军企业，为江宁打造世界级智能电网产业集群贡献力量。

陈敏